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1)Accélération
ET famoy = JE / AI . amey = tombstone = 6 m/s-

ETG ( Amg = sinus = -2 m/s
? l'accélération est donc

égale à 2mlse, le système décélère .

ELI amoy = DÉ = a puisque a est supposée constante . DoncBeast et comme
-
-

Dv = v
- Vo
,¥¥Ef comme v. = 0mA, v=aD

AI - va =
3 m/s ? × 6 s = 18m/s ç = 3 m/s

?
× 4 s = 12 m/s

K = 3 m/s ? x 13,5s = 40,5m/s va = a t

ÈI amoy = ft = a puisque a est supposée constante . Donc Dr= a Dt et comme

Dr = V-Vo
,tf AI V= 2 m/s, × 4 s t 3 m/s = Il m/s

E L'accélération doit être supposée constante sinon le problème n'est pas soluble .

a-- tg donc=atH Parallèlement vlt) -É = at + va donc

pxltt-tat-F.tt.
-

1

Dans l'énoncé il est ditque la vitesse passe de 30mA à temps, la durée nécessaire
est

alors égale à d-= maI avec V. = zones et v= loués .

Pendant cette durée le système parcourt la distance x- x. = room -
or × - x. = faittrist

donc x - x. = faVI)
'
t Vo Cad) = La oÆr- Vo) =

' LE U-Y tro)

x - x. = YCtu) = M¥2 Finalement pa=Yj/
AI : a =@Ü'= - 2 mls' l' accélération est égale à 2Mfr
ÈIT

2x room

La modélisation donne
✓ (7) = 0,49 t t 0,84 .

Comme alt) = Ep , alt)= 0,49 mls
'

.

v A) = ¥ -quest top 4
donc alt) = fr0,49xtt 0,84 ttxo



où fx-xo-_@2TttoFDt.fr-1 DX = (0,25×5,25+0,84) x 5,25=43 m

-

ELI harpes : v. = est, donc v
,
= Dff
-

Hee rate , donc comme ⇐AËÏËËËP
""" ""- faut-Il

,

'

art
"

puisque vltko) = 0

il faut ici noter t' d- post car le corps 2 ne part pas à la date t.ro Cependant on peut
effectuer le changement de variable t' = t- ta¥Æ a.Atd) . Puisque
vit -- dej , x.matait -4)¥ ÉHDY
On cherche la date tp telle que x. ftp./--xdtp)seitytp--fa, ftp.t)

'

-⇒ ±art -@tam)tptfazti-o-HH-efta-a-tpt-IA.rutp
'

-
2 (hot¥) tp two = o tp = 47 s ou tp = sais s .

la MI solution

n'est pas physiquement acceptable puisqu'à cette date le corps 2
n'a pas démarré . Donc

tp= 58,3 s .

Soit de la distance parcourue : D= ×, (tp ) = y tp AI D= 40 m/s × 58,3 s = 2,3×63 m .

2) Deuxièmement

¥9 Deuxième loi de Newton : mâ = ÊTÊ
¥ =p,

a-
×

projetée sur l'axe Cox) : ma× = f-E puisque {
° î - Ex = - Fe

⇐ µ=Fû
a) ax = "NàIq ¥1,4! b) ax = "âIg ± %¥ e) aa-tgf-u.IN
donc a= 1,5mA' et est donc a = 4mHz et estdirigé ax = ONIKG

dirige vers la droite . vers la gauche donc a = comté

IED y mâ = Ê donc ma = F ⇒ FF41 AI vu= ¥f÷= Joo N.sk = Tao kg
2) a = ¥, donc v ft) =at puisque v. = 0 . 420) - km/s'x 20 s = 80 m/s .

v = É = at donc xlt) = fat
'

puisque x. = a × = 0,5×4 m/s
?
x tas)
'
= room .

§ si la force disparait le mouvement devient rectiligne et uniforme puisqu'alors à --ô .

4) moi = Êew telle
que ma, = - few (Projection sur axe @a) de même sens que û)



donc à= - Fez .
homme a, = DÉ = - Fry , va =

_ Fumet + va où v.= 80 m/s .
On cherche Frau telle que Udo,D=0 = - EE t tro ⇐ ¥eu=fAI few= "Ê

= 9,6×65N

¥9 → système ÷ f voiture représentée par son centre d' inertie Gf
→ référentiel =p terrestre supposé galiléen 4
→ Interactions : syst -Terre Ê et sait. ad : àTÊ (on néglige l' interaction

avec l'air) . NE

→
schématisation : ¥§p¥ → Deuxième loi de New} mjâ = ÊTRE =Ê

→ Repère de projection : (q I) tel
que g-z.sc

,â la×) et Ê (Fx = -F) donc ma
,
= -
F au fax = - En

a
,
= DÉ = - En donc KH) = - Ent tro ← vitesseÂge .

↳ G) = DÉ = - Fatty donc xtt) = - { En t'+v. ttxo ← on peut prendre l'origine du
repère à l' instant du freinage

→
Durée pour que la

voiture s'arrête : de façon à ce que x.= o
vx (tp) = - Im tp tro =o ⇒ ptp-YIANtp-kooxta-6-lq7.se

→
Distance parcourue pendant la durée tpxtp) = - {Emtptytp

"

AI xltp) = - 0,5×7%-16,77 YI avait = 231,5 m - Shao ne la force est insuffisante
pour arrêter la voiture.

→
Valeur minimale de la force pour arrêter le système .

xltp) = - {Eu tqt v. tp avec tp = M¥-1 cette expression littérale est inchangée) .
= d -

donc D=
- § En M¥2 + votre = - tu mÊtmË- LE ⇐ ¥ II/

Au f= l'
= 4,63×03 N

-

- 2x hoo

Ex Il¥ ÊÊ{pas moi=ÂTÎ ⇐ ma = F - P ⇐ F = matP =mlatg)

AI f-= 20kg x ( lit unlit W m/s
? ) = 2,3×0

'

N

e) Mouvement rectiligne et uniforme : â = 8 et Êtp = ô donc F=P

AI f= mg AI F- 20kg a la Mkg = 2,0 do
'
N

.


